

强信心 开新局

总规模10亿元 助力招商引资和产业集聚

我省首支新型基础设施建设子基金落户珠城

本报讯(融媒体首席记者 新瑾)近日,安徽交控融合新基建基金完成工商注册登记,正式落户我市。市城投公司抢抓省级基金设立子基金机遇,与安徽交控集团及相关投资人、基金管理公司紧密衔接,推动我省新型基础设施建设母基金的首支子基金落地。

其中,市城投公司通过市产业引导基金出资,以有限合伙人的角色参与子基金设立,出资30%即3亿元;引进市外资金7亿元,共同在蚌设立子基金。

融合新基建领域进行投资布局,优先投向储能、清洁能源、新能源汽车、智慧电网、5G元器件、高端智造、传感器、通信等领域企业,且返投蚌埠资金不少于4.5亿元,能有效做大我市六大新兴产业增量,助力招商引资和产业集聚。

高端磁簧传感器、元宇宙检测装备行业内企业。作为本基金的管理机构,省交控资本具有投资链条长、管理经验丰富、项目资源积累雄厚等优势,能为我市在新基建领域产业转型提供专业化助力。

我们的节日·春节

逛画展迎新春 年画展里年味浓

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)1月18日上午,由市委宣传部、市文旅局、市文联主办的蚌埠市2023年“我们的节日——文化进万家”主题漫画、年画展在市图书馆艺术展厅开幕。

绘新生活,深入基层感受新变化,通过木版年画、新年画、农民画以及具有年画元素的插画等多种表现形式,展现新时代文明实践新成果,反映城乡融合发展新面貌,倡树文明健康新风尚。

全市开展农村人居环境整治专项活动——

乡村大扫除 干净迎新年

蚌报融媒体记者 周芳林

春节前“扫尘”是我国传统习俗之一。连日来,我市积极开展“乡村大扫除、干净过大年”农村人居环境整治活动,建设宜居宜业和美乡村,以干净、整洁、文明的环境迎接新春佳节。

户把自家小院收拾得清清爽爽。“腊八节一过,年就近了。家里要收拾利落,村里公共场所更要搞得干干净净。”黄李村一位保洁员说。

通过开展集中整治活动,着力引导村民养成良好卫生习惯和健康生活方式,建设宜居宜业和美乡村。”市农业农村局社会事业促进科科长陈华介绍,即日起至2月10日,在全市范围内集中开展“乡村大扫除、干净过大年”农村人居环境整治活动,聚焦庭院“四净两规范”、群众“四勤两参与”、清理村内沟塘、清理农业生产废弃物、清理乱搭乱建、乱堆乱放等十项内容。

在怀远县包集镇潘圩村,村里的党员干部、环卫工人、志愿者和村民们一起行动,齐心协力开展大清扫……大家热情高涨、干劲十足,将村庄打扫得干干净净,喜迎新的一年。“马上就要过年了,要把家门口打扫清爽,开开心心过年!”村民潘大婶挥舞着扫帚笑着说。

走进潘圩村党建小广场,几位村民正擦拭潘亭里的石桌和石凳;广场旁边有一条小河,河水清澈、绿化丰富。沿着乡间小路走一走,不少农家小院都收拾得很整洁,屋前屋后绿树环绕,记者也实实在在感受到了“绿树村边合”的意境。

在五河县申集镇黄李村,不少农

对家庭内部和庭院环境进行大扫除,引导村民集中清理家庭卫生死角,抓好户厕日常卫生维护,及时清扫畜禽粪污,改善村容村貌。同时,加大卫生防疫、健康生活等卫生习惯宣传。发动农民群众开展以清洁家园为主题的自发性人居环境整治行动,推动乡村人居环境更加整洁、宜居,不断增强群众的获得感和幸福感。



1月13日,淮上区沫河口镇举办“迎新春 贺大年”职工运动会,110名干部职工参加,增强了干部职工凝聚力和向心力,营造了喜庆祥和的节日氛围。 通讯员 徐建光 摄



近日,万荣社区一行给辖区居民送春联送祝福。社区组织开展“喜迎新春 携手奋进新征程”系列活动,丰富群众的精神文化生活,将祝福传递到辖区每个角落。 通讯员 李宁 摄



春节临近,禹会区长青乡党委政府开展“情系老党员 新春送温暖”活动,给“光荣在党50年”老党员送去党和政府的关怀。图为工作人员慰问82岁老党员张道霞。 通讯员 周春旭 摄

“三公里”就业圈助中年人再就业



蚌报融媒体记者 郝玉琳 见习记者 阎然 通讯员 黄雪剑

“年龄大了,快退休了,就想在家附近找份安稳的工作,多些时间陪陪家人。”家住龙子湖区荣盛香榭兰庭小区的汤师傅提起在“三公里”就业服务平台找到的工作喜不自胜。现今50多岁的他在龙子湖西公园的停车场里当保安,“月收入有两千多元,单

位给交医保、养老金,上班的地方离家还近,真没想到过年前就能找到这么合适的工作!”

汤师傅之前在工地上班,也做过小本生意,但这样的岗位大多收入不稳定,这让他对安稳的工作有了期待。“那天在小区遛弯,无意间看到社区宣传栏里宣传的‘三公里’就业服务平台,就想去社区了解一下。”汤师傅告诉记者,社区的工作人员非常热情,了解到他的求职需求后,积极为他对接了公益性岗位,没想到不到一周就上岗了。

“最近快过年了嘛,有些市民带着鞭炮进园,就需要我上前制止并向他们解释市区是禁放烟花爆竹的。”说起自己的工作,汤师傅滔滔不绝,“平时工作不算辛苦,主要是引导车

辆停车,节假日公园的人流量大,车辆比较多,会忙一些。”他说。

汤师傅成功入职的背后,是市“三公里”就业圈服务平台的建设。今年以来,我市按照以社区服务为载体,助力“家门口”就业,创新开展“三公里”就业圈服务平台建设,扩大社区就业岗位供给,开发公益性岗位3582个,帮扶社区困难群体就业,画出居民幸福就业“同心圆”。

“对经营实体开发公益性岗位,组织公益性岗位对接,服务就业困难人员到岗就业,按规定给予经营实体公益性岗位社保补贴和岗位补贴。”市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,县(区)、乡镇(街道)、社区等基层就业工作人员依托“三公里”就业圈服务平台,

将大学生、退役军人、就业困难人员等重点群体信息录入平台,按各类群体需要给予及时、有效的就业推荐、政策兑现等帮扶工作,促进各类群体充分就业,促进社会和谐稳定。

目前,我市“三公里”就业圈服务平台促居民就业硕果累累,220个社区已全部纳入平台服务范围,累计总访问量已达148万人次,日均访问量万人次以上。企业登录平台注册4.2万户,累计发布招聘岗位68万个,有效促成对接29208人次,已有8994人通过“三公里”就业圈服务平台成功实现就业。运营不到半年时间,“三公里”就业圈服务平台已经成为我市企业招工、劳动者求职最大的帮手。

特色肉罐头受追捧

蚌报融媒体记者 李景 通讯员 朱震航 文/图

“在海关的大力支持下,公司今年肉罐头出口香港地区增长了12%,出口新加坡增长了89%。在食品安全和生活品质要求极高的新加坡,公司生产的肉罐头市场占有率高达百分之七十,创下行业奇迹。”蚌埠市宏业肉类联合加工有限责任公司总经理蔡玮介绍。

蚌埠市宏业肉类联合加工有限责任公司的前身是蚌埠肉联厂,是省内最大的出口肉罐头生产企业,也是国内最早生产出口肉罐头的企业之一。但近年来,受疫情因素及国内原料价

格剧增影响,加上进口原料和出口成品的物流及通关成本增加等,对企业出口造成了较大影响。

为帮扶优质特色食品出口,蚌埠海关积极深入企业开展调研,了解企业诉求,主动开展“一对一”帮扶,帮助企业完善出口食品安全管理体系。深化“放管服”改革,针对企业的实际困难,优化属地检查方式,落实提前申报、两步申报等新举措,便利企业通关环境,降低企业通关成本。充分发挥技术性贸易措施海关优势,持续跟踪境外罐头类食品的相关技术标准变化情况,并及时通报企业,帮助企业规避风险。

据统计,2022年1月至11月,我市出口肉罐头货值6244万元,同比增长33.3%。



蚌埠海关关员对出口肉罐头企业进行现场监管。

提升办税服务质效 激发市场主体活力



蚌报融媒体记者 李景 通讯员 沈新高 王领勤

“我是来开发票的,请问需要提供哪些资料,在哪办理?”在胜利路办税服务厅导税台,曹先生向工作人员寻求帮助。在电子税务局辅导人员的帮助下,曹先生凭着一张身份证很快就

完成了发票开。不仅如此,通过办税服务厅内开设的纳税人微课堂,曹先生还学会了用手机开发票,足不出户就能享受免费邮寄发票服务。

近年来,全市税务部门以纳税人缴费人需求为导向,打造“响应更快、服务更细、办税更简”的服务新体系,不仅为纳税人缴费人提供更舒适的办税缴费体验,更有效激发了市场主体活力。通过打造“线上辅导+精准答疑+快速响应”一站式办税服务模式,日常办税、税企互动、定制服务均可在线达成,让办税从“最多跑一次”到“一次不用跑”。

营商环境是经济发展的土壤,也是经济发展的生命线。纳税人满意度工作

是优化税收营商环境的重要内容,既是一项民心工程,也是一项重要的政治任务。全市税务部门坚持将纳税人缴费人需求作为“第一信号”,扎实开展“服务效能提升行动”,不断深化办税缴费便利化改革,纳税人满意度实现明显提升。

“十分满意!”这是安徽帝晶光电科技有限公司财务负责人王玉容对禹会区税务局服务的评价。不久前,禹会区税务局通过税收大数据分析,发现该公司有一笔大额留抵退税待退,网格员朱琼第一时间联系公司财务,“一对一”为其解读辅导政策享受条件、办理流程及注意事项,并全程跟踪对接,直到4300万元退税款“落袋为安”。

“开设‘办不成事请找我’专窗、

‘潮汐’服务窗口,推出‘简事快办’服务,开展税费提醒服务,通过网络群实时进行期末申报和征期日历、信用等级A级纳税人激励措施等涉税事项提醒,努力为纳税人提供优质服务。”禹会区税务局党委书记、局长薛嵩说。

日前,国家税务总局印发了《关于开展2023年“便民办税春风行动”的意见》,以“办好惠民事,服务现代化”为主题,连续第10年开展“便民办税春风行动”。首批措施聚焦纳税人缴费人“急难愁盼”事项,先行推出六方面17条便民办税缴费举措,后续还将分批推出系列接续措施。

市税务局相关负责人表示,“便民办税春风行动”作为具有鲜明税务特色的服务品牌,既服务发展大局又服务微观主体,税务部门将紧扣服务蚌埠经济社会发展大局,紧扣纳税人缴费人需求,持续加大服务升级力度,让便民办税的“春风”四季常吹、四季常新。

作家钞金萍作品荣获省社会科学奖

本报讯(融媒体记者 何沛)近日,2019—2020年度安徽省社会科学奖评选结果揭晓,我市作家钞金萍创作的长篇散文《我的村庄我的国》荣获安徽省社会科学奖(文学类)二等奖,这也是多年来本土作家首次取得该奖项。

了钞金萍童年生命中曾经的过往,是对农耕文明的庄严祭奠,也是对渐行渐远的乡村一次深情地回望。文字质朴、随意、亲切、自然、不染习气,尽写村庄的阳光雨露、花鸟虫鱼、树木农具、房梁屋舍、草长莺飞、远亲近邻、民风民俗、民歌民谣,不卖弄、不做作、文字的温暖直

接走进人心,是一部融家风家教、村风民俗、传统文化于一体的好作品。

钞金萍现为安徽省散文随笔学会副会长、皖北创作专委会主任,中国作家协会会员,安徽财经大学客座教授。多年来,她潜心创作,著有长篇小说《星星娃》《青春美丽姐》,中篇小说《神笔》《刁爷》

《晒雪》等,出版文学专著20多部。

安徽省社会科学奖以省人民政府名义颁发,是我省社科界最高奖项,具有很强的导向性、权威性、示范性。2019—2020年度安徽省社会科学奖奖励项目总数为300项,其中社科类210项,文学、艺术、出版类各30项。